



宁波精益电子电器有限公司负责人张善忠采购了总价值2万多元的20部手机送到社区。联通公司组成服务专班，现场为20部手机办理开号手续，并下载相关软件。



种粮大户项俊杰、朱康平和范德全捐赠一万公斤大米。

20部手机、1万公斤大米 10万只口罩 1000箱矿泉水 爱心企业 向抗疫一线 “雪中送炭”

疫情下，烈日里，“大白”们奔赴一线，众志成城只为筑起坚实的防疫“壁垒”。为了回馈这份守护，在大后方，很多爱心企业、商户也自发通过捐资捐物的方式，凝聚起守望相助的力量。



宁波市波峰市政工程有限公司负责人董爱华向抗疫一线捐赠10万只口罩。

A

部部皆担当，20部手机解锁核酸检测中的繁琐

4月11日下午6点，北仑区大碇街道横河工业社区负责人陆琪燕刚刚忙完手头的工作。这一天，辖区开展大规模核酸检测，7个小时没能歇息，很累，但她心里很暖。因为爱心企业的大力支持，为这项工作省去了一些不必要的麻烦。

“核酸检测中，必要环节是扫码，录入信息。但要求是使用安卓系统的手机，我们很多志愿者都不是这种手机。”陆琪燕说，这会造成一定的困扰，比如每一次核酸检测前，都要跟志愿者对接携带手机，并提前安装APP。等到换一批志愿者时，对接工作又要重复进行。“今年1月北仑疫情期间，辖区布置了2个点，30多条通道。每条通道都需要1部手机。当时，为了保障核酸检测顺利完成，与志愿者的对接工作都是凌晨进行的。很费时间，也很繁琐。”

鉴于此，4月10日晚，陆琪燕向园区企业——宁波精益电子电器有限公司负责人、支部书记张善忠求助，希望他能出面在园区里发起公益手机众筹行动。

“你们需要多少部手机？我全包了！”热心的张善忠一听，当即拍板。当晚，他与中国联通宁波市北仑区分公司联系，一口气采购了20部手机，总价值2万多元，并很快送到了社区。

联通公司政企行业经理於坚伟一听说这些手机是用于防疫工作的，随即捧过爱心接力棒，向公司争取，为每部手机免费充值200元，以保证在最低消费的基础上，能使用6个月。

考虑到社工们次日一早就在采样点忙碌，根本抽不开身，联通公司还趁午休时间，组成服务专班，现场为20部手机办理开号手续，并下载相关软件。

“很感激这些企业的帮助，让我们在开展工作时顺利了很多。”陆琪燕说，不只是手机、话费支持，连核酸采样点也是借用一家企业的。“我们社区没有合适的点位，当时海星科技孵化园二话不说敞开园区大门，排除困难，给我们空出场地，这才得以保障全域核酸检测工作的推进。”

B

粒粒皆心意，1万公斤大米送给抗疫人员和小区居民

前几天，一辆满载1万公斤大米的货车驶入鄞州区潘火街道办事处。这些大米由咸祥镇的3位种粮大户项俊杰、朱康平和范德全捐赠，送给一线抗疫人员和封闭小区的居民。

“各级政府对我们种粮户十分关照，政策上支持，项目上扶持。我们特别希望在这特殊时期为抗疫工作尽一份力。”鑫合良机专业合作社负责人项俊杰道出初心，原来，接连几天看到宁波城区发生疫情，一批又一批的“大白”逆行支援，令他深受触动。

能为防疫工作做点什么呢？一番沟通后，3人一拍即合，当下决定捐赠总价值6万多元的1万公斤大米，并连夜安排车辆。考虑到后续

发放的问题，90后范德全还贴心地选择捐赠小包装5公斤装的大米，这样既方便又卫生。

4月8日一早，2000袋大米装车，中午时分就送到了潘火街道办事处。可因为仓库门只能单人通行，必须手工搬运，他们搬了几十袋就大汗淋漓。看到此景，现场的保安队长组织了10名工作人员一起搬运，其中5位“大白”城管队员还是刚刚从防疫一线回来的。大家齐心协力，花了一个多小时这才终于完成卸货。

“这座城市很温暖，只要有需要，我们会继续回馈社会。”项俊杰是新宁波人，老家在安徽巢湖，来鄞州已经15年了。

C

只只皆情谊，10万只KN95口罩送到抗疫一线

疫情当下，口罩是最基础的防护，也是最必备的物品。4月7日下午，奉化区西坞街道办事处收到一个“大块头”快递：10万只KN95口罩！

这10万只口罩是宁波市波峰市政工程有限公司捐赠的，总价值15万元。“作为一名在西坞创业、生活多年的新西坞人，我对这里有一份特殊的情感。希望大家共同努力下，尽快战胜疫情。”该企业负责人董爱华坦言，捐赠口罩之前，她打听到，10万只口罩也不是有钱就能马上买到的，需要提前预订。于是，今年年初，她委托朋友向广州一家生产口罩的企业下了20万只口罩的订单。4月初，她收到了10万只口罩的完工信息，于是赶紧联系车辆，把口罩送到西坞，捐赠给西坞街道办事处。

董爱华说，订单中的另外10万只口罩还在抓紧生产中，等完工后也会捐赠给有需要的单位。

防疫一线需要口罩，也需要矿泉水，尤其是在天气逐渐炎热的当

下。昨天上午，余姚市泗门镇个体经营户董伟载着满满一车矿泉水，来到当地黄家埠镇防范区的北卡口。他们与当地镇村干部、余姚市兰风鸢山公益服务中心、横塘村退役军人志愿服务队的志愿者一起，将1000箱矿泉水从货车上搬下，再通过三轮车运到卡口前。

42岁的董伟老家安徽亳州，来余姚工作整整10年，现在是泗门镇一家百货铺的个体经营户。他说，在余姚的这10年得到了不少帮助和关爱，特别是在疫情期间，更是感受到了大家庭的温暖。这几天气温升高，想到矿泉水是必不可少的，便马上向公司申请，表达了自己的想法，同时也很快得到公司方的积极响应和支持，共同出资、出力调来了1000箱矿泉水。

水有了，如何运送，谁对接？董伟想到自己有一个业务员是黄家埠镇人，便与他取得联系。在对方的牵线搭桥下，最终把矿泉水送到目的地。

记者 陈烨 薛曹盛 贺艳
通讯员 丁玲 顾一伟 朱煜菲 文媛